

习近平同希腊总统会谈

据新华社电 当地时间11月11日,国家主席习近平在雅典同希腊总统帕夫洛普洛斯会谈。两国元首一致同意,巩固政治互信,深化务实合作,促进文明对话,为推动构建人类命运共同体贡献东西方文明古国的智慧。

习近平强调,我怀着对文明的尊重和未来的期许来到希腊。每次你我之间的交谈,每次中希之间的交流,都能产生“酒逢知己千杯少”的共鸣。这是因为中希作为两大文明古国,有着相通或相近的理念,也都经历过艰苦卓绝的奋斗才实现国家现代化发展。交流互鉴是文明发展的本质要求。中希友好不仅是两国的合作,更是两大文明的对话。当今世界正在经历百年未有之大变局,我希望两国共同努力,深化合作,以跨越时空的文明成果,推动兼收并蓄的文明交流,倡导更加公正合理的国际秩序,让中希两个文明古国在新时代焕发出新的光芒。

一是树立友好互信互利共赢的典范。要密切各层级交往,深化政治互信,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续给予对方坚定支持。要共建“一带一路”,将中欧陆海快线建成中欧货物运输和互联互通的重要通道。要密切文化和奥运等领域交流,便利人员往来。

二是树立开放务实促进中欧合作的典范。中方愿同希方一道,推动中国同中东欧国家合作及中欧整体关系的发展。

三是树立文化交流文明互鉴的典范。人类应该秉持和追求高尚的情操,而不是奉行利己主义。一味追逐赤裸裸的利益。中国人自古以来信奉“己所不欲,勿施于人”、“天下为公”、“和而不同”的理念,中国绝不会搞国强必霸,也不认同你输我赢的零和游戏,因为中国人从来没有这种文化基因,也没有这种野心。中国的发展始终是世界和平力量的增长。中希都支持文明交流互鉴,反对文明冲突谬论。双方应该继续发挥各自文化底蕴优势,共同打造不同文明以及各国人民和谐共处之道,为当今世界和平和人类进步提供更多有益启示。

四是树立更加多边的典范。加强在重大国际和地区问题上的协调,密切在联合国等多边框架内合作,致力于构建开放型世界经济,共同推动构建人类命运共同体。帕夫洛普洛斯表示,希腊对中华人民共和国成立70年来取得的非凡成就感到由衷高兴。希中都主张不同文明求同存异,取长补短,交流对话,和平共处。希腊坚决反对所谓“文明冲突论”,因为真正意义上的文明不会产生冲突,冲突也解决了问题。一个国家的“文明冲突论”来制定国家政策将是十分荒唐和非常有害的。无论是中国的历史文化传统,还是当今中国日益开放、进步、发展的现实,中国都有力地回击了“文明冲突论”和“国强必霸论”。在当今充满不确定性的世界,中国主张和平、和谐和平衡,为解决各种全球性问题提供了十分有益的借鉴和方案。希腊将继续坚定支持中方维护自身核心利益,热切期待同中国加强经贸、文化等领域合作,积极同中国共建“一带一路”,相信习近平主席的访问将推动希中关系进入新的时代,迈向新的高度。希方愿继续致力于“文明冲突论”和“国强必霸论”的当面对抗,推动中欧关系的发展、促进中东欧-中国合作、开放的办法推进先行示范区建设,在推进治理体系和治理能力现代化上下功夫,创造更多可复制可推广的经验,更好发挥示范带动作用。二要坚持以党建引领基层治理,打造坚强战斗堡垒。

当地时间11月10日晚,国家主席习近平乘专机抵达雅典国际机场,开始对希腊共和国进行国事访问。新华社发



当地时间11月10日晚,国家主席习近平乘专机抵达雅典国际机场,开始对希腊共和国进行国事访问。新华社发

彭丽媛参观希腊贝纳基博物馆

据新华社电 当地时间11月11日上午,国家主席习近平夫人彭丽媛在希腊总统夫人弗拉西娅陪同下参观位于雅典市中心的贝纳基博物馆。彭丽媛饶有兴致地听取博物馆历史沿革、馆藏文物介绍,不时驻足欣赏古希腊雕塑、绘画、服饰等艺术品。彭丽媛表示,这些文物充分体现了古希腊能工巧匠的精湛技艺和超创造力,印证了中希两个古老文明碰撞交融的力量,反映了东西方自古以来在文化、商贸、航运等领域的密切交往,这同中方倡导的共建“一带一路”一脉相承。中希两大文明古国都创造了影响深远的独特文明,双方要进一步做好文化遗产的传承,加强博物馆合作,为丰富中希人文交流内涵、推动文明对话互鉴发挥更大作用。

当地时间11月10日晚,国家主席习近平乘专机抵达雅典国际机场,开始对希腊共和国进行国事访问。新华社发

习近平同希腊总理会谈

据新华社电 当地时间11月11日,国家主席习近平在雅典同希腊总理米佐塔基斯会谈。

习近平指出,几天前,总理先生率团赴上海出席第二届中国国际进口博览会。据统计,希方在本次博览会上的成交额比上届增长2.5倍。中国坚定不移扩大开放,愿为包括希腊在内的各国发展带来更多机遇。中希关系有两大纽带,一是文明交流,二是互利合作。两个文明古国要携起手来,更多造福两国人民,更好促进人类进步。

习近平就中希务实合作提出以下建议。

一是加强共建“一带一路”倡议同希腊建设重要国际物流中转枢纽战略对接,早日将比雷埃夫斯港建设成地中海地区最大集装箱中转港,充分发挥其海-陆联运枢纽作用,提升中欧陆海快线的运营。二是扩大双向贸易和投资规模,加强电力、通信、制造业、金融等领域合作。中方愿进口更多希腊优质农产品,鼓励更多有实力的中国企业赴希腊投资兴业。

三是深化人文交流。要守正创新,既要在古人留给我们的丰厚文化遗产中交流互鉴,承前启后,又要从当今世界发展潮流中革故鼎新,开辟未来。双方要以2021年互办中希文化和旅游年为契机,促进人员交往和地方合作,支持在科技创新领域开展合作,包括联合研究。

四是共同推动中欧关系发展。希腊是欧盟重要成员国和巴尔干地区重要国家。中国-中东欧国家合作丰富了中欧全面战略伙伴关系内涵。中方愿同希方一道,建设好这一合作机制,共同维护多边主义和自由贸易,实现互利共赢。

面战略伙伴关系内涵。中方愿同希方一道,建设好这一合作机制,共同维护多边主义和自由贸易,实现互利共赢。

习近平强调,孔子说:“德不孤,必有邻。”亚里士多德也说过:“挚友如异体同心。”平等尊重、友好合作、开放包容、勇于进取是我们两个伟大民族共有的特性,也是我们共谋发展的巨大动力。我相信,在双方共同努力下,中希关系一定会取得更加丰硕的成果,为构建人类命运共同体作出更大贡献。

米佐塔基斯表示,中国经济发展成就独一无二,堪称人类社会的一个奇迹。中国扩大对外开放,将为包括希腊在内的各国提供更多机遇。中希合作具有战略意义。希腊人民感谢中国在希腊经历金融危机时给予的宝贵帮助。希方将继续在涉及中方核心利益问题上坚定支持中国。希方积极参与共建“一带一路”,将比雷埃夫斯港建设成欧洲最大港口,带动欧亚互联互通。希腊希望成为中国进入欧洲市场的门户,欢迎更多中国企业前来投资兴业,这将有力促进希腊经济增长和当地就业。希望双方加强船运、能源、电子商务、文化教育、旅游等领域交流合作。希方不认同中东欧国家-中国合作会分化欧洲的说法,将继续致力于这一合作,并为推进欧盟-中国整体关系发挥积极作用。

会谈后,两国领导人共同会见了记者,并见证了双边合作文件的交接,涉及投资、港口、金融、能源、教育等多个领域。

双方发表了《中华人民共和国和希腊共和国关于加强全面战略伙伴关系的联合声明》。

李希到深圳调研

扎实推进中国特色社会主义先行示范区建设 推动党的十九届四中全会精神落地落实

羊城晚报讯 近日,省委书记李希到深圳,深入自贸片区、街道社区、民营企业,就学习贯彻习近平总书记关于国家制度和中国特色社会主义治理体系重要论述精神、推动党的十九届四中全会精神落地落实、扎实推进中国特色社会主义先行示范区建设进行调研。省长马兴瑞,省委副书记、深圳市委书记王伟中参加有关活动。李希前往前海蛇口自贸片

区,听取自贸区开发建设情况汇报,强调要全面贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话精神,准确把握建设先行示范区历史使命和重大机遇,充分发挥前海先行先试优势,追求更高更好更优更强,打造高水平对外开放门户枢纽。在南山区粤海街道高新社区,李希与基层党组织负责人、社区工作者深入交流,听取街道及社区服务高新技术企业、

防范化解重大风险的情况汇报,了解社区社区党的建设、社会治理、公共服务等情况。在万科物业,李希听取企业发展和物业公司参与社区管理情况介绍,强调要把物业管理和社会治理结合起来,充分发挥大数据、智能管理系统的作用,努力提高服务精细化水平。李希强调,深圳要深入学习贯彻习近平总书记对广东重要讲

话和重要指示批示精神,认真贯彻落实党的十九届四中全会精神,进一步增强责任感紧迫感,扎实推进中国特色社会主义先行示范区建设。一要用改革开放的办法推进先行示范区建设,在推进治理体系和治理能力现代化上下功夫,创造更多可复制可推广的经验,更好发挥示范带动作用。二要坚持以党建引领基层治理,打造坚强战斗堡

垒,把党员先锋模范作用发挥出来,带动居民群众积极参与社会治理,营造共建共治共享社会治理格局。三要大力推动基层社会治理创新,充分调动社会各界积极性,推动企业更好履行社会责任,积极运用新技术新手段,实现服务与需求的精准对接。省领导郑雁雄、张光军,深圳市委书记陈如桂参加调研。(徐林 岳宗)

广东民营企业热议党的十九届四中全会精神

抓住重大发展机遇 为实现中国梦奋斗



长隆集团董事长苏志刚表示,十九届四中全会的召开,具有十分重要的历史意义、战略意义。新中国成立以来,尤其是改革开放41年来,民营经济所取得的重大成就,充分证明了中国特色社会主义的制度优势。“我们民营企业必须在党中央的统一领导下,同心同德、同心同行,坚持听党话、跟党走,必须自觉投身协同社会治理,积极参与乡村振兴、精准扶贫等国家战略,抢抓粤港澳大湾区建设和深圳中国特色社会主义先行示范区建设等重大发展机遇,做大做强做优企业,积极履行社会责任,推动民营经济高质量发展,实现企业经济效益和社会效益的有机统一和协同发展。”

广东省工商联副主席、宜华集团董事长刘绍喜表示,宜华集团作为在广东率先成立非公制企业党委的企业,第一时间组织干部职工学习十九届四中全会精神,在企业内掀起了自上而下学习热潮。通过学习,集团员工进一步坚定了不忘初心、牢记使命的信心和决心,将自觉提高政治站位,统一思想认识,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,并坚定发展企业的信心和决心,为经济社会发展更大贡献。

以学促行,学以致用 自觉把企业发展融入国家发展

广东省工商联副主席、河源市工商联主席(会长)、广东融和生态农业集团董事长董事长欧小鲁表示,作为地市级工商联主席以及民营企业企业家,学习十九届四中全会精神,要在各级党委和政府领导下,维护制度的权威,做制度执行的表率,带动社会自觉尊崇制度、严格执行制度、坚决维护制度。同时,持续培育和弘扬核心价值观,始终保持坚定理想信念,凝聚企业改革共识,推动企业转型发展。

全国工商联女企业家商会常务副会长、广东省政协常委、广东省总商会副会长、深圳市工商联副主席、深圳市中意集团有限公司董事长赵心竹表示,作为民营企业企业家应该以学促行,学以致用,接下来要以十九届四中全会精神为指导,以时不我待的责任感和使命感付诸行动,主动作为、勇于创新。

广东省总商会副会长、汕头市工商联主席、汕头市华沙驰家居装饰有限公司董事长黄茂强表示,作为民营企业企业家,我们要深刻认识到党中央对民营企业的真心呵护和亲切关怀,进一步提振发展信心,增强创新意识,不断把企业做大做强做精,自觉把企业的发展融入国家的发展中,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

“中国一大洋洲法治合作研讨会”在广州举行

羊城晚报讯 记者黄丽娜报道:11日,“中国一大洋洲法治合作研讨会”在广州举行。本次研讨会是中国法治国际论坛(2019)的边会之一,聚焦研讨中国与大洋洲国家之间法治合作,并围绕“中国一大洋洲共建共享法治合作格局”与“中国一大洋洲互联互通和法治化营商环境”两大议题进行了研讨。

研讨会由中国法学会主办,广东省法学会、广东外语外贸大学承办,广东广信君达律师事务所协办。中国法学会党组书记、常务副会长陈训秋出席研讨会。萨摩亚前首席法官帕帕图·法莱图·马卡·萨波卢,斯里兰卡首席法官贾扬塔·贾亚苏里亚,密克罗尼西亚联邦总统司法顾问、前司法部长乔希斯·盖伦、司法部助理总检察长约瑟芬·约瑟,瓦努阿图司法和社区服务部长邓·肯,第一政治顾问马洛普·阿利里,萨摩亚驻华大使塔普萨拉亚·图玛塔及夫人,东盟法律协会非律宾国家委员会副主席雷吉纳·杰拉德德兹等外国来宾出席了本次会议。

会议指出,近年来,中国与大洋洲国家关系发生了深刻变化,总体而言是机遇与挑战并存,机遇大于挑战。面对新形势,法学法律界应继续落实第一届中国一大洋洲法治论坛通过的《广州宣言》精神,积极研究新情况,采取新措施,进一步拓宽交流渠道,深化务实合作,共同推动中国和大洋洲国家友好合作关系的发展,共同维护经济全球化和国际经贸秩序。

来自中国、澳大利亚、密克罗尼西亚联邦、萨摩亚、斯里兰卡、瓦努阿图、喀麦隆等国家以及第十三期“中国-东盟法律人才研修班”的110位代表出席了研讨会。



12首原创歌曲唱响“2019 帅府之夜”

羊城晚报讯 记者黄由辉、通讯员刘峻希摄影报道:11月11日晚,“2019 帅府之夜”活动在孙中山大元帅府纪念馆举行。“百年帅府”原创情景组歌(歌剧)唱响(见左图),诉说“百年帅府”变迁和新中国发展。同期开幕的《德厚流光——馆藏捐赠文物展》首次集中展示了该馆140件(套)社会捐赠藏品。

“帅府之夜”是孙中山大元帅府纪念馆多年来精心打造的品牌活动。它依托美轮美奂的百年建筑——广州大元帅府旧址,采用专业的舞美设计,通过各种艺术形式呈现出精妙绝伦的视听效果,打造

了一场精彩纷呈的文化盛宴。《百年帅府》《天下为公》《今天的中国》……当晚,严冬、张胜、金旭庚、黄舒妮等国内作曲家创作的12首歌曲,由王雅璇、任雯文、周义晨等歌唱家进行了精彩演绎。

11日,孙中山大元帅府纪念馆举办的“德厚流光——馆藏捐赠文物展”开幕。据介绍,孙中山大元帅府纪念馆自1998年筹建以来,有140多位热心人士先后无私地把多年珍藏捐赠给纪念馆。本次展览是该馆建馆开放18年来,首次把社会捐赠藏品进行集中展示。展览将持续展至2020年2月29日。

清远:借力主题教育 推动高质量发展



羊城晚报记者 陈强

子成员聚焦制约清远高质量发展的“瓶颈”问题,查摆出164条问题,建立了“一台账两清单”并动态更新,推动主题教育“清远答卷”做好做实。

理清思路 优化发展理念

清远市以总书记“清远经验”的鼓励为新动力,深入挖掘“清远经验”所蕴含的改革精神,以“改革不停顿、开放不止步”的精神谋划发展,着力打造新时代改革发展的“清远样板”。

清远市党政班子围绕学习贯彻总书记重要讲话精神,认真落实省委、省政府“1+1+9”工作部署,确定了10个方面28个课题,对加强党的建设、破解城乡二元结构、落实生态发展区定位等重大工作进行深度调研,进一步理清发展思路,探索发展新路径。特别是,在深入学习贯彻习近平生态文明思想的基础上,坚守生态发展区定位,加快粤北生态特别保护区规划和国家生态发展区建设,积极打造具有森林生态和主题公园特色的旅游城市,努力将绿水青山变成金山银山。

清远市还成立了由市委书记任组长的破解城乡二元结构工作领导小组,制定了《关于破解城乡二元结构加快城乡融合发展的实施方案(稿)》,提出了五项主要任务、五大政策、十大工程,突出抓好连片示范区建设,实施“1+1+5”(党建引领+改革主线+五个路径)行动计划,村级蔬菜基地、公共交通、连樟客厅、乡村振兴学院建成使用,连樟村54户贫困户全部预脱贫。

清远市还认真落实“为民服务解难题”的要求,组织党员干部下基层、访民情、查问题、解民忧,推动解决了一批人民群众的操心事、烦心事、揪心事;全市义务教育阶段学校标准化实现全覆盖,在全省率先实现医疗救助异地“一站式即时结算”,全市为贫困学生落实4.1万人次救助,为12.7万贫困人口落实医疗保障政策,今年底将实现全市贫困人口全部预脱贫。有序推进市区4条黑臭水体综合整治,入选全国黑臭水体治理示范城市。

今年前三季度,清远市GDP、规模以上工业增加值、实际使用外资、一般公共预算收入等经济指标增速均位居全省前10名以内,主题教育的扎实开展为清远高质量发展提升注入了强大动力。